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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 
(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di 

comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP, 

pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 

1. Titolo del sondaggio: "Percezione del danno generato dalla pandemia per i settori dimenticati” 
 
2. Soggetto che ha realizzato il sondaggio: Ipsos S.r.l. 
 
3. Soggetto committente: Ipsos S.r.l. 
 
4. Soggetto acquirente: Ipsos S.r.l. 
 
5. Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio: 15-22 febbraio 2021 
 
6. Mezzo/Mezzi di comunicazione di massa sul/sui quale/quali è pubblicato o diffuso il sondaggio 
(pubblicato sul quotidiano/periodico cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva 
o sul sito web): https://www.agimeg.it/scommessesportive/webinar-icom-rapporto-ipsos-su-impatto-
pandemia-italia-settore-giochi-scommesse-tra-piu-colpiti; https://www.gioconews.it/cronache/70-
generale20/67431-ipsos-covid-e-attivita-poca-percezione-di-crisi-per-giochi-e-benzinai 
 
7. Data di pubblicazione o diffusione: 29 aprile 2021 
 
8. Temi/Fenomeni oggetto del sondaggio (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, 
etica, ambiente etc.): economia e società 
 
9. Popolazione di riferimento: popolazione italiana maggiorenne 
 
10. Estensione territoriale del sondaggio: territorio nazionale 
 
11. Metodo di campionamento (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non 
probabilistico, del panel e dell’eventuale campionamento campione casuale rappresentativo dell’universo di 
riferimento; campionamento per quote di genere, età, titolo di studio, condizione lavorativa e area geografica 
di residenza. Al campione in rientro è stata applicata una ponderazione (con metodo RIM weighting). 
 
12. Rappresentatività del campione e margine di errore: il livello di rappresentatività del campione è del 
95% e il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio è compreso fra +/- 0.6% e +/- 3.1% per i valori 
percentuali relativi al totale degli intervistati (1000 casi). 
 
13. Metodo di raccolta alle informazioni: sondaggio di opinione tramite metodologia CAWI (Computer 
Assisted Web Interviews) 

 

14. Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle 
sostituzioni effettuate: 

 

Interviste complete 1000 54% 

Rifiuti/Sostituzioni 869 46% 

Totale contatti effettuati 1869 100% 
 

Indirizzo del sito dove sarà disponibile la documentazione completa in caso di diffusione: www.agcom.it  
In caso di pubblicazione è obbligatorio riportare le informazioni della scheda indicata a pena di gravi sanzioni. Ipsos non si assume 
alcuna responsabilità in caso di inosservanza 
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15. Testo integrale di tutte le domande (Testo delle domande e percentuale delle persone che 

hanno risposto a ciascuna domanda) 

 

S.0 Quale è la Sua qualifica all’interno dell’azienda/attività?  

 

1. Presidente/ Vicepresidente/ Esponente del CDA  
2. Amministratore Delegato/ Legale Rappresentante/ Amministratore Unico  
3. Imprenditore/Titolare/Socio 
4. Direttore Generale 
5. CFO / responsabile amministrativo / direttore finanziario / responsabile del controllo di gestione 
6. Altro (rispsota aperta)  

 

Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

 

 

D1) In generale, lei pensa che le difficoltà economiche legate al Covid, … 
Risposta singola 

1) Abbiano colpito tutti i settori economici in egual modo 
2) Abbiano colpito alcuni settori più di altri 
3) Abbiano colpito alcuni settori economici, e favorito altri 
4) Non abbiano avuto un reale impatto sui settori economici  
5) Abbiano avuto un impatto positivo su buona parte dei settori economici 
6) Non so 
Totale rispondenti: 98% - Non sa: 2% 

 
D2) Per quanto ne sa, Lei direbbe che gli aiuti pubblici ai settori colpiti dalla crisi siano stati:  
Risposta singola 

1) Del tutto assenti 
2) Presenti, anche se in modo insufficiente 
3) Efficaci per alcuni settori, ma altri settori sono stati dimenticati 
4) E’ stato fatto tutto quello che era necessario, nessuno può lamentarsi 
5) Non so 
Totale rispondenti: 95% - Non sa: 5% 

 
D3) Pensi ora ai settori che secondo lei sono stati più colpiti dal covid, e hanno avuto pochi aiuti, in un 
certo senso sono stati ‘trascurati’. Quali le vengono in mente? (risposta aperta) 

Totale rispondenti: 88% - Non sa/ non indica: 12% 

 
D4) Le leggerò ora alcuni specifici settori economici. Potrebbe dirmi se secondo lei:  

1. Si trovano in grave difficoltà perché sono stati dimenticati 
2. Si trovano in difficoltà perché hanno avuto aiuti non sufficienti 
3. Sono adeguatamente sostenuti dagli interventi pubblici per superare le difficoltà 
4. Non sono in difficoltà 
5. Sono stati avvantaggiati dalla situazione 

Piscine e Palestre Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Ricevitorie, scommesse, giochi in denaro Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Agenzie viaggi e tour operator Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Il settore del turismo stagionale Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Benzinai e autolavaggi Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Ristoranti e pizzerie Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Bar e pasticcerie Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Discoteche e intrattenimento serale/notturno Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Teatri  Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 
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PER I SETTORI CONSIDERATI IN DIFFICOLTA’ A D4 (COD.1,2,3 A D4) 

D5) Quanto ritiene importante che questi settori possano avere una adeguata attenzione, nei prossimi 
mesi? 
 

1. Molto importante 
2. Importante 
3. Poco importante 
4. Per nulla importante 

 

Piscine e Palestre Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Ricevitorie, scommesse, giochi in denaro Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Agenzie viaggi e tour operator Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Il settore del turismo stagionale Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Benzinai e autolavaggi Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Ristoranti e pizzerie Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Bar e pasticcerie Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Discoteche e intrattenimento serale/notturno Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

Teatri  Totale rispondenti: 100% - Non sa: 0% 

 
Parliamo ora di alcuni settori più nello specifico 
 
D6) Il settore del gioco ha circa 15 milioni di clienti ed offre lavoro a 100.000 persone, tra 
concessionarie, sale giochi, ricevitorie, bar e tabaccherie dove si può giocare. Le sale giochi, sale 
scommesse, sale bingo e casinò sono chiusi da 6 mesi, mettendo a rischio i posti di lavoro del gioco 
legale e generando un forte aumento di quello illegale. Hanno la possibilità di accedere per un 
massimo di 6 settimane alla cassa integrazione. 
Secondo lei per questo settore quale soluzione riterrebbe più idonea? Risposta singola 

1. Avere un adeguato aiuto economico pubblico, per sostenere le aziende ed i lavoratori 
2. Consentire di tenere aperti i locali, con le precauzioni di distanziamento, ingressi limitati e protezione 

personale, affinché si tutelino i lavoratori e le imprese  
3. E’ giusto attendere un momento più propizio per riaprire, fra qualche settimana/mese. 
4. Non è necessario fare nulla, le aziende più solide sopravviveranno comunque 
5. Altro (risposta aperta) 
6. Non sa 

Totale rispondenti : 93% - Non sa: 7% 
 
D7) Il settore Piscine e Palestre ha oltre 100.000 centri in Italia, offre lavoro a circa un milione di 
persone e conta 20 milioni di clienti. Molte strutture sono chiuse da 6 mesi e alcune hanno già 
dichiarato che non riapriranno. Hanno la possibilità di accedere per un massimo di 6 settimane alla 
cassa integrazione. 
Secondo lei per questo settore quale soluzione riterrebbe più idonea? Risposta singola 

1. Avere un adeguato aiuto economico pubblico, per sostenere le aziende ed i lavoratori 
2. Consentire di tenere aperte palestre e piscine, con le precauzioni di distanziamento, ingressi limitati e 

protezione personale, affinché si tutelino i lavoratori e le imprese  
3. E’ giusto attendere un momento più propizio per riaprire, fra qualche settimana/mese. 
4. Non è necessario fare nulla, le aziende più solide sopravviveranno comunque 
7. Altro (risposta aperta) 
5. Non sa 
Totale rispondenti : 96% - Non sa: 4% 

 
D8) Il settore del Teatro ha circa 1,2 milioni di spettatori, ed offre lavoro a circa 140.000 individui. 
Come sostegno al reddito può contare, per i lavoratori iscritti al Fondo pensioni lavoratori dello 
spettacolo, se non hanno un reddito non superiore a 50.000 euro, su un’indennità pari a 1000 euro 
mensili.  
Secondo lei per questo settore quale soluzione riterrebbe più idonea? Risposta singola 



 
 

 

4 

1. Avere un adeguato aiuto economico pubblico, per sostenere le aziende ed i lavoratori 
2. Consentire di tenere aperte i teatri ed i locali con spettacoli dal vivo, con le precauzioni di 

distanziamento, ingressi limitati e protezione personale, affinché si tutelino i lavoratori e le imprese  
3. E’ giusto attendere un momento più propizio per riaprire, fra qualche settimana/mese. 
4. Non è necessario fare nulla, le aziende e gli enti più solidi sopravviveranno comunque 
8. Altro (risposta aperta) 
5. Non sa 
Totale rispondenti : 96% - Non sa: 4% 

 
 
D9) Il settore del turismo (agenzie viaggi e tour operator) in Italia ha circa 5 milioni di clienti ed impiega 
75.000 persone. Ai lavoratori dipendenti stagionali del settore turismo e degli stabilimenti termali che 
hanno cessato involontariamente il rapporto di lavoro, è riconosciuta un’indennità onnicomprensiva 
pari a 1000 euro al mese. I dipendenti agenzie viaggio, dei tour operator, degli hotel e dei ristoranti 
invece hanno la possibilità di accedere per un massimo di 6 settimane alla cassa integrazione. 
Secondo lei per questo settore quale soluzione riterrebbe più idonea? Risposta singola 

1. Avere un adeguato aiuto economico pubblico, per sostenere le aziende ed i lavoratori 
2. Tenere aperte le destinazioni turistiche ed incentivare le persone a fruirne, con le precauzioni di 

distanziamento, ingressi limitati e protezione personale, affinché si tutelino i lavoratori e le imprese  
3. E’ giusto attendere un momento più propizio per riaprire, fra qualche settimana/mese. 
4. Non è necessario fare nulla, le aziende e gli enti più solidi sopravviveranno comunque 
9. Altro (risposta aperta) 
5. Non sa 
Totale rispondenti : 95% - Non sa: 5% 

 
 
D10) Il settore della ristorazione (ristoranti, bar pasticcerie) in Italia ha oltre 300.000 aziende, 1,2 
milioni di addetti, oltre 40 milioni di clienti e 86 miliardi di fatturato.  Le attività hanno diritto ad un 
ristoro del 20% del mancato fatturato rispetto allo scorso anno . I dipendenti dei ristoranti invece 
hanno la possibilità di accedere per un massimo di 6 settimane alla cassa integrazione. 
Secondo lei per questo settore quale soluzione riterrebbe più idonea? Risposta singola 

1. Continuare con un adeguato aiuto economico pubblico, per sostenere le aziende ed i lavoratori 
2. Tenere aperte le destinazioni turistiche ed incentivare le persone a fruirne, con le precauzioni di 

distanziamento, ingressi limitati e protezione personale, affinché si tutelino i lavoratori e le imprese  
3. E’ giusto attendere un momento più propizio per riaprire, fra qualche settimana/mese. 
4. Non è necessario fare nulla, le aziende e gli enti più solidi sopravviveranno comunque 
10. Altro (risposta aperta) 
5. Non sa 
Totale rispondenti : 96% - Non sa: 4% 

 
D11) In generale, rispetto ai settori più colpiti, ritiene sia giusto: Risposta singola 

1. Tutelare soprattutto le aziende in difficoltà 
2. Tutelare soprattutto i lavoratori in difficoltà 
3. Tutelare in parte le aziende, in parte i lavoratori 
4. Non tutelare nessuno, se non si rischia di avvantaggiare chi è meno efficiente 
5. Non so 

       Totale rispondenti : 96% - Non sa: 4% 
 
D12) Pensi a prima del Covid, quanto spesso le capitava di visitare i seguenti servizi?  
 

Piscine e Palestre Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Ricevitorie, sale scommesse, giochi in denaro Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Agenzie viaggi e tour operator Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Il settore del turismo stagionale Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Benzinai e autolavaggi Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Ristoranti e pizzerie Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 
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Bar e pasticcerie Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Discoteche e intrattenimento serale/notturno Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Teatri  Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

 
1. Regolarmente 
2. Spesso 
3. Ogni tanto 
4. Raramente 
5. Mai 

 
SE ALMENO UN COD.1,2,3 A D12 

D13) Quanto direbbe che le manca non poter frequentare come prima ….?  
1. Molto 
2. Abbastanza 
3. Poco 
4. Per nulla 

 

Piscine e Palestre Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Ricevitorie, sale scommesse, giochi in denaro Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Agenzie viaggi e tour operator Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Il settore del turismo stagionale Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Benzinai e autolavaggi Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Ristoranti e pizzerie Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Bar e pasticcerie Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Discoteche e intrattenimento serale/notturno Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Teatri  Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

 
SE ALMENO UN COD.1,2,3 A D12 

D14) Se nei locali e negli esercizi fosse garantita la massima sicurezza, pensa che tornerebbe a 
frequentarli?  
 

1. Certamente 
2. Probabilmente 
3. Probabilmente no 
4. Certamente no 

 

Piscine e Palestre Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Ricevitorie, sale scommesse, giochi in denaro Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Agenzie viaggi e tour operator Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Il settore del turismo stagionale Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Benzinai e autolavaggi Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Ristoranti e pizzerie Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Bar e pasticcerie Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Discoteche e intrattenimento serale/notturno Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

Teatri  Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

 
 
D15) Quanto pensa che durerà ancora la pandemia? Risposta singola  

1. 2-3 mesi 
2. 4-6 mesi 
3. 7-12 mesi 
4. Un anno e più 
5. Non so 

Totale rispondenti : 90% - Non sa: 10% 
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D16) Quanto si sente preoccupato in questo momento per la salute sua e dei suoi familiari?   
Risposta singola 

1. Molto 
2. Abbastanza 
3. Poco 
4. Per nulla 
5. Non so 
Totale rispondenti : 98% - Non sa: 2% 
 

D17) Quanto è d’accordo con il fatto che l’unico settore in Italia a rischiare di rimanere chiuso sia un 
settore che ha circa 15 milioni di clienti ed offre lavoro a circa 100.000 persone? Risposta singola 
 

1. Molto d’accordo 
2. Abbastanza d’accordo 
3. Poco d’accordo 
4. Per nulla d’accordo 
5. Non so 
Totale rispondenti : 80% - Non sa: 20% 

 
 
D18) Lei ha mai considerato che tenere chiuso il settore del gioco legale sta creando un enorme buco 
erariale alle casse dello Stato? Risposta singola 

1. Sì, ci ho pensato spesso 
2. Sì, ci ho pensato qualche volta 
3. Ci ho pensato ma raramente 
4. No, non ci ho mai pensato perché giornali/TV/Internet/media non ne parlano 
5. No, non ci ho mai pensato perché non rientra nei miei interessi 
Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

 
D19) Lei ha mai considerato che tenere chiuso il settore del gioco legale sta portando a un aumento 
della criminalità e del gioco illegale? Risposta singola 

1. Sì, ci ho pensato spesso 
2. Sì, ci ho pensato qualche volta 
3. Ci ho pensato ma raramente 
4. No, non ci ho mai pensato perché giornali/TV/Internet/media non ne parlano 
5. No, non ci ho mai pensato perché non rientra nei miei interessi 
Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

 
D20) Lei ha mai considerato che tenere chiuso il settore del gioco legale creerà 100 mila nuovi 
disoccupati? Risposta singola 

1. Sì, ci ho pensato spesso 
2. Sì, ci ho pensato qualche volta 
3. Ci ho pensato ma raramente 
4. No, non ci ho mai pensato perché giornali/TV/Internet/media non ne parlano 
5. No, non ci ho mai pensato perché non rientra nei miei interessi 
Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0% 

 
 
Lei ha …  
I__I__I Anni 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
Lei è … 

1. Uomo 
2. Donna 

(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
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In che regione risiede?  
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
In quale provincia della regione?  
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
In quale comune della provincia?  
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 
Qual è l'ultimo titolo di studio che Lei ha conseguito? (Risposta singola) 

 

• Nessun titolo 

• Licenza elementare 

• Licenza scuola media inferiore 

• Diploma scuola media superiore 

• Laurea universitaria di 1°livello(breve) – 3 anni 

• Laurea universitaria specialistica/laurea vecchio ordinamento  

• Titolo Post-universitario 
 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

Qual è la sua attuale situazione professionale? 

 Lavoro a tempo pieno 
 Lavoro part-time 
 Libero professionista/Imprenditore 
 Disoccupato ma cerco lavoro 
 Disoccupato e non cerco lavoro / Inabile al lavoro 
 Genitore a tempo pieno, casalingo/a 
 In pensione 
 Studente / Alunno 
 
(Totale rispondenti : 100% - Non sa: 0%) 
 

 
Verifica della coerenza delle risposte: controllo preventivo effettuato tramite sistema CAWI, secondo 
gli standard di qualità ASSIRM. 
 
 

  
ALLEGATO A      Elenco comuni : 
 

• Abano Terme 

• Abbiategrasso 

• Acerra 

• Aci Castello 

• Aci Sant'Antonio 

• Acireale 

• Acquaviva delle Fonti 

• Acqui Terme 

• Adro 
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• Afragola 

• Agliana 

• Agliè 

• Agrigento 

• Agropoli 

• Airuno 

• Alatri 

• Alba 

• Alba Adriatica 

• Albano Laziale 

• Albano 
Sant'Alessandro 

• Albenga 

• Alberobello 

• Albiate 

• Albignasego 

• Albinea 

• Albizzate 

• Alessandria 

• Alife 

• Almenno San 
Bartolomeo 

• Alpignano 

• Altamura 

• Altavilla Monferrato 

• Alzate Brianza 

• Ancona 

• Andria 

• Angolo Terme 

• Angri 

• Anguillara Veneta 

• Anzio 

• Aprilia 

• Arborea 

• Arcene 

• Arcevia 

• Ardea 

• Arenzano 

• Arese 

• Arezzo 

• Arignano 

• Artogne 

• Arzano 
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• Ascoli Piceno 

• Asiago 

• Assago 

• Assemini 

• Assisi 

• Asti 

• Atripalda 

• Augusta 

• Avellino 

• Aversa 

• Avigliano 

• Bacoli 

• Bagheria 

• Bagnacavallo 

• Bagno a Ripoli 

• Bagnolo Mella 

• Barano d'Ischia 

• Barcellona Pozzo di 
Gotto 

• Bardonecchia 

• Bari 

• Barletta 

• Barzanò 

• Barzio 

• Bassano del Grappa 

• Bassano Romano 

• Battipaglia 

• Beinasco 

• Bellaria-Igea Marina 

• Bellinzago Novarese 

• Bellizzi 

• Belluno 

• Bellusco 

• Belvedere Marittimo 

• Benevento 

• Besozzo 

• Bevilacqua 

• Bianco 

• Biassono 

• Bibiana 

• Biella 

• Bioglio 
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• Bitetto 

• Bitti 

• Bollate 

• Bologna 

• Bolognano 

• Bolotana 

• Bolzano/Bozen 

• Bonate Sopra 

• Bondeno 

• Bordighera 

• Borgetto 

• Borgo San Dalmazzo 

• Borgo San Giovanni 

• Borgo San Lorenzo 

• Borgomanero 

• Borgomaro 

• Bottanuco 

• Bovisio-Masciago 

• Bovolone 

• Bra 

• Brembate di Sopra 

• Brenta 

• Brescia 

• Brindisi 

• Bronte 

• Brossasco 

• Brugherio 

• Bubbiano 

• Buccinasco 

• Burago di Molgora 

• Burcei 

• Bussero 

• Bussolengo 

• Busto Garolfo 

• Buttigliera Alta 

• Cadoneghe 

• Cagliari 

• Caivano 

• Calascibetta 

• Calcinate 

• Calcinato 

• Caldes 
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• Calenzano 

• Calusco d'Adda 

• Cambiago 

• Camerano 

• Campagna 

• Campegine 

• Campi Bisenzio 

• Campi Salentina 

• Campobasso 

• Campodarsego 

• Campodimele 

• Camposampiero 

• Candelo 

• Canosa di Puglia 

• Cantù 

• Canzo 

• Caposele 

• Capoterra 

• Capraia e Limite 

• Capranica 

• Capriate San 
Gervasio 

• Capriolo 

• Capurso 

• Carbonia 

• Carignano 

• Carlazzo 

• Carlentini 

• Carmagnola 

• Carmignano 

• Carosino 

• Carovigno 

• Carpi 

• Carrara 

• Carsoli 

• Cartigliano 

• Carugate 

• Casal Cermelli 

• Casalanguida 

• Casale Monferrato 

• Casalecchio di Reno 

• Casalpusterlengo 
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• Casaluce 

• Casamassima 

• Casamicciola Terme 

• Casatenovo 

• Caserta 

• Casoria 

• Cassino 

• Castagnole Piemonte 

• Castegnero 

• Castel Goffredo 

• Castel Maggiore 

• Castel San Pietro 
Romano 

• Castel Viscardo 

• Castelbellino 

• Casteldaccia 

• Castelfranco Emilia 

• Castellammare di 
Stabia 

• Castellana Grotte 

• Castellaro 

• Castelletto d'Orba 

• Castelletto sopra 
Ticino 

• Castelnuovo 
Berardenga 

• Castiglione dei 
Pepoli 

• Catania 

• Catanzaro 

• Caulonia 

• Cava de' Tirreni 

• Cavalese 

• Cavallino-Treporti 

• Cavaria con 
Premezzo 

• Cavarzere 

• Cavedine 

• Ceglie Messapica 

• Cellole 

• Centola 

• Cercola 

• Cerea 

• Cerignola 
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• Cermenate 

• Cernusco sul 
Naviglio 

• Cerro al Lambro 

• Cesano Boscone 

• Cesano Maderno 

• Cesate 

• Cesena 

• Chiaramonte Gulfi 

• Chiaravalle 

• Chiari 

• Chieve 

• Chiuduno 

• Chiusi 

• Ciampino 

• Cicciano 

• Cigognola 

• Cimbergo 

• Cimitile 

• Cinisello Balsamo 

• Cinisi 

• Cinto Euganeo 

• Cirò 

• Ciserano 

• Cislago 

• Cismon del Grappa 

• Cisterna di Latina 

• Città  di Castello 

• Città  Sant'Angelo 

• Cittanova 

• Civita Castellana 

• Civitavecchia 

• Colleferro 

• Collegno 

• Collepasso 

• Collesalvetti 

• Colli del Tronto 

• Colonna 

• Comacchio 

• Comano Terme 

• Comiso 

• Como 
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• Concesio 

• Concordia sulla 
Secchia 

• Concorezzo 

• Conegliano 

• Controguerra 

• Corato 

• Corciano 

• Cori 

• Corigliano Calabro 

• Corinaldo 

• Cormano 

• Cornedo Vicentino 

• Cornuda 

• Correzzola 

• Cosenza 

• Cossogno 

• Costa di Mezzate 

• Costa Volpino 

• Crema 

• Cremona 

• Crotone 

• Cuglieri 

• Cumiana 

• Cuneo 

• Curtarolo 

• Cusano Milanino 

• Decimomannu 

• Desio 

• Diso 

• Dolcedo 

• Domegge di Cadore 

• Dossena 

• Eboli 

• Elmas 

• Erbusco 

• Ercolano 

• Erice 

• Este 

• Faenza 

• Fagnano Olona 

• Faloppio 
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• Favara 

• Feltre 

• Ferrara 

• Fidenza 

• Fiesole 

• Fiorano Modenese 

• Firenze 

• Fiuggi 

• Fiumicino 

• Foggia 

• Foglianise 

• Foligno 

• Fontaniva 

• Fonte Nuova 

• Fontevivo 

• Forlì 

• Formia 

• Formigine 

• Fossano 

• Framura 

• Francavilla d'Ete 

• Francavilla Fontana 

• Frascati 

• Frosinone 

• Fumane 

• Gaggio Montano 

• Galati Mamertino 

• Galatina 

• Gallarate 

• Gallipoli 

• Garbagnate Milanese 

• Gela 

• Genova 

• Gergei 

• Gessate 

• Ghisalba 

• Giardini-Naxos 

• Giarre 

• Giavera del Montello 

• Gioia del Colle 

• Giugliano in 
Campania 
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• Giulianova 

• Giussano 

• Gorizia 

• Gravellona Lomellina 

• Gravina di Catania 

• Grezzana 

• Grosseto 

• Grottaferrata 

• Grugliasco 

• Guardiagrele 

• Guastalla 

• Guidonia Montecelio 

• Guspini 

• Imperia 

• Jesi 

• La Spezia 

• Ladispoli 

• Lamezia Terme 

• Lanciano 

• Lanuvio 

• L'Aquila 

• Latiano 

• Latina 

• Latisana 

• Lauriano 

• Lavena Ponte Tresa 

• Lecce 

• Lecco 

• Legnago 

• Legnaro 

• Leinì 

• Leporano 

• Lesmo 

• Lettere 

• Licata 

• Licciana Nardi 

• Limbiate 

• Limido Comasco 

• Lipomo 

• Livorno 

• Loiano 

• Lomagna 
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• Lomazzo 

• Lonato del Garda 

• Lucca 

• Luino 

• Lungavilla 

• Lurate Caccivio 

• Luzzara 

• Macerata 

• Macherio 

• Macomer 

• Mandello del Lario 

• Manzano 

• Marano di Napoli 

• Marchirolo 

• Marsala 

• Marsicovetere 

• Marzabotto 

• Mascalucia 

• Massa 

• Masullas 

• Meda 

• Medesano 

• Melazzo 

• Melito di Napoli 

• Melpignano 

• Melzo 

• Mendicino 

• Messina 

• Miglionico 

• Milano 

• Mira 

• Misterbianco 

• Modena 

• Modica 

• Mogliano Veneto 

• Mola di Bari 

• Molfetta 

• Monasterolo di 
Savigliano 

• Moncalieri 

• Monopoli 

• Montafia 
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• Montalto Uffugo 

• Montappone 

• Monte San Giusto 

• Monte Urano 

• Montebelluna 

• Montecatini-Terme 

• Montecorvino 
Pugliano 

• Monteiasi 

• Montemurlo 

• Monterosi 

• Monterosso Calabro 

• Montesilvano 

• Montevarchi 

• Monticello Conte 
Otto 

• Montoro Superiore 

• Monza 

• Morbegno 

• Morgongiori 

• Motta Visconti 

• Napoli 

• Negrar 

• Nepi 

• Nesso 

• Nicolosi 

• Noale 

• Nocera Inferiore 

• Nocera Superiore 

• Nogarole Rocca 

• Nola 

• Nole 

• Novara 

• Novi Ligure 

• Nuvolera 

• Olbia 

• Oppido Lucano 

• Oristano 

• Orta Nova 

• Ospedaletto 
Euganeo 

• Ottaviano 

• Ovaro 
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• Pabillonis 

• Paderno Dugnano 

• Padova 

• Palermo 

• Palo del Colle 

• Palombara Sabina 

• Parabiago 

• Parma 

• Partinico 

• Patti 

• Pavia 

• Pavullo nel Frignano 

• Perugia 

• Pesaro 

• Pescara 

• Peschiera del Garda 

• Pescia 

• Pescorocchiano 

• Petilia Policastro 

• Piacenza 

• Pianico 

• Pianoro 

• Picerno 

• Piedimonte San 
Germano 

• Pinerolo 

• Piombino 

• Pisa 

• Pistoia 

• Pizzo 

• Poggio Bustone 

• Poggio Renatico 

• Policoro 

• Pomezia 

• Ponte San Pietro 

• Pontedera 

• Pontenure 

• Pontirolo Nuovo 

• Pont-Saint-Martin 

• Pordenone 

• Porretta Terme 

• Porto Torres 
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• Portoferraio 

• Portogruaro 

• Potenza 

• Pozzallo 

• Pozzo d'Adda 

• Pozzuoli 

• Prato 

• Preganziol 

• Premariacco 

• Provaglio Val Sabbia 

• Puos d'Alpago 

• Qualiano 

• Quarto 

• Quartu sant'elena 

• Ragusa 

• Ramacca 

• Rapallo 

• Ravarino 

• Ravenna 

• Reggello 

• Reggio di calabria 

• Reggio nell'emilia 

• Rescaldina 

• Revigliasco d'asti 

• Rezzato 

• Riccione 

• Rieti 

• Rignano sull'arno 

• Rimini 

• Rionero in vulture 

• Rivergaro 

• Rivoli 

• Rizziconi (rc) 

• Robbiate 

• Roccalumera 

• Roma 

• Romano di lombardia 

• Ronchis 

• Roseto degli abruzzi 

• Rossano 

• S.elena 

• Sacile 
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• Samarate 

• San biagio di callalta 

• San buono 

• San damiano al colle 

• San leucio del sannio 

• San martino di lupari 

• San maurizio 
canavese 

• San nicola la strada 

• San pio delle camere 

• San polo d'enza 

• San possidonio 

• San valentino torio 

• San vito romano 

• Sanluri 

• Sannicandro di bari 

• Santa croce sull'arno 

• Santa giusta 

• Santa margherita 
ligure 

• Santa maria capua 
vetere 

• Santa teresa di riva 

• Sant'ambrogio di 
torino 

• Sant'angelo in vado 

• Sant'antimo 

• Santena 

• Santo stefano di 
camastra 

• Saonara 

• Sarezzo 

• Sarmato 

• Saronno 

• Savona 

• Scafa 

• Scaletta zanclea 

• Scarperia 

• Scordia 

• Seclì 

• Segrate 

• Senise 

• Seren del grappa 

• Serra de' conti 
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• Serradifalco 

• Serravalle 

• Sesto al reghena 

• Sesto fiorentino 

• Sesto san giovanni 

• Settimo torinese 

• Settimo vittone 

• Siena 

• Silvi 

• Sinalunga 

• Siracusa 

• Solbiate arno 

• Soliera 

• Solofra 

• Sorrento 

• Spilamberto 

• Stanghella 

• Stradella 

• Sulmona 

• Surbo 

• Susegana 

• Taino 

• Talmassons 

• Taranto 

• Tassullo 

• Tavoleto 

• Teggiano 

• Terni 

• Terracina 

• Teverola 

• Tivoli 

• Tolmezzo 

• Torino 

• Torre annunziata 

• Torre de' passeri 

• Torre de' picenardi 

• Torre del greco 

• Torregrotta 

• Torremaggiore 

• Torricella 

• Torrile 

• Trebaseleghe 



 
 

 

23 

• Trento 

• Trentola 

• Trenzano 

• Trevenzuolo 

• Treviglio 

• Treviso 

• Triggiano 

• Truccazzano 

• Vairano patenora 

• Valgreghentino 

• Vandoies 

• Velletri 

• Venaria 

• Venezia 

• Veniano 

• Verbania 

• Vercelli 

• Veronella 

• Verrua savoia 

• Viareggio 

• Vibonati 

• Vigevano 

• Villa cortese 

• Villa rendena 

• Villabate 

• Villacidro 

• Villafranca tirrena 

• Villanova d'asti 

• Vipiteno/sterzing 

• Viterbo 

• Vittoria 

• Vittorio veneto 

• Vittuone 

• Vo' 

• Zogno 

 


